

一杯清茶品出经济发展“好味道”

彭山区上半年招商引资成果丰硕

本报讯 近日,在眉山市彭山区抓项目促投资暨2020年上半年经济运行分析会议上,每个与会人员面前都摆放了一杯清茶。“今天会场上茶杯里的茶,和以往会上给大家泡的茶都不一样,这是一杯包含了‘乡情’的茶。”彭山区委书记罗万东在会前说道。

原来,这是该区退役军人周祖安寄来的安徽特产“六安瓜片”茶叶。在异乡服役的周祖安,退役后一直关心着彭山的发展,他表示,希望通过这杯清茶,传递一份情感和信任,更希望在座的企业家特别是外地企业家

安心扎根彭山,为彭山建设开放先行区、高质量发展出谋划策。

会上,彭山区相关负责人介绍道,今年上半年,彭山区地区生产总值(GDP)同比增长2.1%,连续两个季度位列全市第一。此外,第二产业增加值、第三产业增加值、规模以上工业增加值、社会消费品零售总额、农村居民人均可支配收入5项增速同为全市第一……面对疫情对经济社会的冲击,彭山区始终坚持两手抓、两手硬,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,交出了一份漂亮答卷。

彭山区为何能够在逆势中交出一份亮眼的成绩?从会场的这杯清茶中便能品出一丝韵味。今年以来,彭山区委、区政府把招商引资列为全区经济发展的“一号工程”,坚持“一把手”负责制,聚焦招大引强,主动出击,先后到北京、广东、上海等10余个城市考察招商,签约项目8个,协议投资43.95亿元。同时,逐个分析项目具体情况,实行清单化管理,定建设周期、定建设内容、定年度计划、定牵头领导,做到项目建设任务人人心中有数。在此基础上,定期召开会议,分析研判重点项目推

进中的难点、堵点问题,并逐项交办,落实责任。

为确保圆满完成全年目标任务,该区持续用力、攻坚破难。一是推进简政放权,优化投资环境。“审批不见面、最多跑一次”改革覆盖超过90%的事项,83.2%的依申请审批事项实现网上可办;创新项目投资“五个一”服务模式,重大民生和产业类项目实行容缺审批、模拟审批、红色代办;工程建设项目审批服务从立项到竣工验收再到区级审批在79个工作日内完成,工业投资项目开工前审批总办理时间从341个工作日压缩到45个工作日;落实《二十三条措施》,累计补助在建重点项目268万元;区财政每年安排1000万元保障重点项目前期工作开展。

二是夯实责任,凝聚发展合力。落实区级领导牵头联系责任,坚持一个重点项目、一名区级领导、一个工作专班、一抓到底;制定《重点项目管理和考核奖惩暂行办法》,该区纪委监委和区督办每月督查重点项目推进情况,对照清单,严格打表,通报不作为、慢作为情况;落实施工单位责任,督促其按照建设周期、建设内容、投资计划完成项目建

设;压实项目推进中的安全、环保等责任,坚决将违规单位纳入社会信用体系惩戒名单。

一系列举措,让彭山区项目推进快速有力,投资实现稳步增长。下一步,彭山区将乘势而上,坚持比落地看担当、比进度看作为、比效果看实效的“三比三看”,抓住新时代西部大开发、成渝地区双城经济圈和成德眉资同城化重大战略的“三重叠加”机遇,争取在抓项目、促投资上实现新突破,为彭山建设开放发展先行区作出贡献和力量。

(林茂春 本报记者 苏文保)

图片新闻

向美好生活出发!

8月7日,泸州市“全民健身日”启动仪式暨龙马潭区全民健身“万步有约”群众体育活动在双加镇举行。

近年来,龙马潭区不断完善体育健身公共服务体系,积极引导和组织开展群众喜闻乐见的健身活动,促进了体育竞技和体育健身产业全面发展。图为群众参加健步走运动。

(陈涛 摄影报道)



区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

成都东部新区

石板凳街道办为一线劳动者送“清凉”

本报讯 “大家辛苦了!天气这么热,你们在一线工作一定要注意防暑降温。”8月7日,成都东部新区石板凳街道办事处会同桐子坳社区联合开展“夏日送清凉”慰问活动,为一线劳动者送去一份关怀。

活动中,慰问组将矿泉水、藿香正气液等防暑用品送到物业工作人员、环卫工人等劳动者的手中,并叮嘱他们在作业时错开高温时段,注意防暑降温,确保自身安全。

“这些防暑物品代表着街道和社区对我们工作的认可,对我们的尊重,

我心里真高兴。”环卫工人李阿姨说。

慰问组亲切的问候和关怀让劳动者们倍受鼓舞,大家纷纷表示,将继续做好本职工作,用心为社区居民服好务、看好家。

据悉,该街道办每年都会组织开展“炎夏送清凉”活动,为一线劳动者送去党工委、办事处的关怀。“我们希望通过开展此类关爱活动,倡导社会共同关心、关爱一线劳动者,让他们真切地感受到幸福感和归属感。”该街道办相关负责人如是说。

(胡智 刘燕 本报记者 张跃明)

东坡区

打好“党建+生态保护”组合拳

土保卫战。

与能力建设相结合。该局按照省生态环境厅、市生态环境局部署,立足工作实际,采取“走出去,请进来”等形式,不断为干部职工“充电”,切实加强其业务水平和能力。

与打造生态环境保护铁军相结合。该局党组织不断发挥战斗堡垒作用,着力打造一支政治强、本领高、作风硬、敢担当,特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的生态环境保护铁军,要求党员发挥先锋模范作用,不断锻造、奋勇向前。

(刘继忠 本报记者 苏文保)

岳池县

文广旅局多举措做好保密工作

本报讯 近期,广安市岳池县文化广电和旅游局多举措做好保密工作,切实筑牢保密防护网。

加强组织领导,压紧压实责任。该局成立保密工作领导小组,由主要领导任组长、分管领导任副组长、办公室负责人担任保密工作人员,使保密工作责任到人、任务到位。同时,将保密工作纳入日常工作管理,与其他业务工作同计划、同部署、同检查、同总结。

深化宣传教育,克服麻痹心理。该局大力普及保密知识,先后组织召

培训2次、保密工作检查6次,观看保密宣传片2次,切实加强机关全体人员保密意识。

完善软硬设施,确保安全实效。该局设立保密室,购置保密电脑、保密柜、警报器等设施设备,构筑技防、物防、人防一体的综合防范体系。同时,完善软件资料,制定完善保密工作制度15个,安装外网失泄密风险预警系统终端45个,并建立保密电脑使用台账,切实加强信息资料、敏感数据、涉密文件的保密管理。

(罗皓月)

广安区

首期“干部大讲堂”开讲

本报讯 “美丽乡村不是光有‘美丽’,而是内外兼修全面发展……”近日,广安市广安区举办区级领导干部和乡科级主要负责同志读书班暨第一期“干部大讲堂”,邀请了浙江省乡村振兴研究院特约研究员、原浙江省湖州市安吉县农村工作办公室副主任任强军围绕乡村振兴为大家授课。全区区级领导干部和乡科级主要负责同志共200余人参加培训。

授课中,任强军结合自身工作经验,介绍了安吉县打造美丽乡村的“安吉模式”,深入浅出地向大家讲解了如何建设美丽乡村,加快推进乡村振兴。

“任老师的讲座视野开阔、内容丰富,听完以后,我

对美丽乡村的建设有了更加清晰的思路,往后我将从自身工作出发,结合乡镇实际情况,抓好贯彻落实。”大龙镇党委书记刘林感触颇深地说。

据悉,今年7月~12月,广安区将围绕社会发展热点、难点,每月开展一期“干部大讲堂”,采取“集中授课+区委领导安排工作”方式,以“党的建设”“乡村振兴”“城市提质”等为专题,邀请相关专家学者授课,提升干部能力素质,进一步凝聚发展共识。在此基础上,广安区还将聚焦“现代农业”“乡村振兴”“城市规划建设管理”等十大领域,举办教育培训专班,对全区干部职工进行全覆盖培训,进一步开阔干部职工视野,为加快全区发展作出积极贡献。

(廖小兵 周娟 本报记者 周齐)

乐山市市中区

积极落实人才服务保障工作

本报讯 今年以来,乐山市市中区强化人才政治引领,释放人才政策红利,落实人才服务保障,为全区经济发展贡献智慧力量。

加大支持,政策落实不走样。该区实施“上+下”零距离行动,建立服务小分队,开展送政策、送服务、送补贴的“三送”的活动,为人才企业送去稳岗补贴政策“礼包”74份,发放稳岗补贴67.48万元,落实稳岗返还政策资金523万元,推动惠企政策落地生根。落实人才关怀,向专家人才提供代购代办、配偶就业、子女入学、医疗保障等专属服务,进一步激发人才创新创业的积极性和主动性,切实帮助企业留住人才、稳定队伍。

搭建平台,技能提升不断线。该区实施企业人才培育工程,积极整合职业培训资源,搭建“线上+线下”培训平台,

大力开展职业培训。征集企业和劳动者线上培训需求,开展就业创业培训、新职业培训指导服务800余人次,61家企业234人参与问卷调查。开办企业专业人才“速成班”,“养成”企业管理人才27名,增强企业人力资源管理实操性。

精准对接,贴心服务不打折。该区开展“防疫情、促发展”入企服务大走访活动,组织全区广大干部深入一线,找出企业复工复产难题,并研判地方经济运行态势,推动人才服务工作面向基层一线、企业一线、产业一线。派出15支党员先锋队上门服务,深入摸排企业人才需求,协调企业提供岗位14543个,同时积极引导人才就近就业,助1368名返乡人才达成意向性就业协议,有效破解“用工”“务工”两难问题。

(陈晓英)

旺苍县

筑牢夏季安全生产防线

本报讯 近期,广元市旺苍县应急管理局对煤矿、非煤矿山和危化品等重点领域开展安全生产执法检查,督促指导企业认真落实主体责任,做好夏季高温汛期各项安全措施。

加强安全生产宣传教育,提高全民安全意识。该局线下组织开展“防灾减灾周”和“安全生产月”活动,提高群众安全生产意识;线上通过广播、电视和网络推文等方式,普及安全生产法律法规及安全基本常识,让安全生产知识深入人心。

强化各项安全防护措施,增强安全防护能力。该局督促企业组织开展高温岗位从业人员安全教育培训和汛期安全防护措施培训,增

强相关企业的防暑防热防汛意识;督促企业购买防暑降温药品,配齐高温岗位降温设施,并适当调整从业人员作息时间,减轻作业强度,确保安全生产。

加强安全应急演练,强化值班值守工作。该局指导企业开展安全生产综合应急演练和专项应急演练,提高企业应急管理、风险评估、隐患排查的应对能力;要求企业严格执行领导带班和值班人员24小时值班制度,对高温汛期突发事件及时上报。

自检查工作开展以来,该局共出动执法人员65人次,检查企业15家次,发现问题隐患30条,开出限期整改指令书7份,现已全部完成整改。(唐福升 杨德)

洪雅县

林业局严防森林火灾风险隐患

本报讯 近日,眉山市洪雅县林业局召开森林火灾风险隐患、宣传教育、地方专业扑火队伍和巡山护林员队伍建设三项专项整治工作推进会,县公安局、应急管理局、经济和信息化局等15个部门分管领导参加会议。

会议通报了全县森林防灭火专项整治第一阶段工作开展情况,15个部门就3项专项整治工作分别发言。县林业局局长董伟就如何推进下一步工作做出安排部署。

董伟提出,森林防灭火专项整治工作要重点抓好五个制度建

设;压实项目推进中的安全、环保等责任,坚决将违规单位纳入社会信用体系惩戒名单。一系列举措,让彭山区项目推进快速有力,投资实现稳步增长。下一步,彭山区将乘势而上,坚持比落地看担当、比进度看作为、比效果看实效的“三比三看”,抓住新时代西部大开发、成渝地区双城经济圈和成德眉资同城化重大战略的“三重叠加”机遇,争取在抓项目、促投资上实现新突破,为彭山建设开放发展先行区作出贡献和力量。

(车慧德 黄潇 本报记者 苏文保)